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Castel Ivano, 27.11.2025    

      

Al Presidente del Consiglio 

Fabiana Ropelato 

Al Sindaco di Castel Ivano 

Alberto Vesco 

E p.c. all’Ufficio Segreteria 

 

INTERPELLANZA 4/2025 

 

Oggetto: chiarimenti in merito al modello di gestione del futuro Asilo Nido del Polo per l’Infanzia di 
Agnedo 

 

Premesso che: 

• l’Amministrazione comunale sta procedendo alla realizzazione del nuovo Polo per l’Infanzia ad 
Agnedo, opera importante e attesa dalla popolazione, alla quale il nostro gruppo guarda con 
pieno favore e auspicio di una rapida conclusione; 

• l’apertura del servizio di nido è prevista, secondo le tempistiche informali più volte richiamate, 
per l’anno educativo 2026/2027; 

• le graduatorie per l’accesso al servizio di nido, come prassi consolidata a livello provinciale, 
vengono normalmente aperte in primavera per consentire alle famiglie di programmare per 
tempo l’iscrizione dei bambini; 

• ad oggi non risultano pubbliche informazioni circa il modello gestionale che l’Amministrazione 
intende adottare per il servizio di nido (gestione diretta comunale, gestione associata, 
affidamento a cooperativa, delega alla Comunità o altre forme previste dalla normativa); 

• la definizione anticipata di tali aspetti è fondamentale per garantire un servizio organizzato, 
trasparente e rispondente ai bisogni delle famiglie; 
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Considerato che: 

• il Polo per l’Infanzia rappresenta una delle opere socialmente più rilevanti per il nostro 
Comune, destinata a incidere direttamente sulla vita di molte famiglie, anche in un territorio 
dove la conciliazione famiglia–lavoro è un tema particolarmente sentito; 

• la chiarezza preventiva sul modello gestionale del nido permette alle famiglie di valutare, 
pianificare e comprendere con anticipo l’offerta educativa, gli orari, le tariffe e le modalità di 
accesso; 

• un’informazione trasparente e tempestiva favorisce la fiducia della comunità verso le 
istituzioni e consente una migliore programmazione amministrativa, sia sul piano finanziario 
sia su quello organizzativo; 

 

Si interpella l’Assessore competente per sapere: 

1. Quale modello di gestione l’Amministrazione intende adottare per il futuro Asilo Nido del Polo 
per l’Infanzia (gestione comunale diretta, gestione associata, affidamento a cooperativa, 
delega alla Comunità o altre forme). 

2. Le motivazioni alla base della scelta e gli elementi valutati dall’Amministrazione 
(organizzazione del personale, sostenibilità economica, standard pedagogici, confronto con 
altri Comuni). 

3. L’eventuale coinvolgimento della Comunità Valsugana e Tesino nel modello gestionale o nella 
fase preliminare di attivazione del servizio. 

4. La tempistica entro cui l’Amministrazione intende: 
- definire formalmente il modello gestionale; 
- approvare eventuali atti di Giunta o Consiglio; 
- procedere alla pubblicazione delle graduatorie per l’anno educativo 2026/2027. 
5. Se l’Amministrazione abbia già avviato contatti preliminari con cooperative o soggetti del terzo 

settore, e in caso affermativo quali siano gli orientamenti emersi. 
6. Quali standard educativi e di servizio (orari, capienza, tariffe, modalità di accesso, criteri di 

graduatoria) l’Amministrazione intende garantire, anche al fine di uniformarsi alle migliori 
pratiche territoriali. 

7. Come si intende assicurare la sostenibilità finanziaria del servizio nel medio periodo, sia in 
termini di spesa corrente sia di eventuali contributi provinciali o altre forme di sostegno. 

8. Se l’Amministrazione intenda prevedere, all’interno dei criteri di graduatoria, forme di priorità o 
punteggio aggiuntivo per i residenti di Castel Ivano, o altre agevolazioni compatibili con la 
normativa provinciale. 
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Si richiede risposta scritta e orale in Consiglio comunale. 

 

 

Castel Ivano, lì 27 novembre 2025 

Michel Floriani 

Consigliere comunale 

Per conto del gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 










